



# 237家企业成功退出,11家重获新生

## 武进法院发布《破产审判白皮书(2021年-2023年)》

近日,武进区人民法院发布《破产审判白皮书(2021年-2023年)》。2021年至2023年,武进区人民法院共受理破产及强制清算案件264件,审结破产及强制清算案件245件。促成237家企业成功退出市场,帮助11家企业重获新生。为常州市营商环境优化提供了有力的司法服务与司法保障。

武法宣 陈云龙

### 府院联动保障职工权益

常州大诚纺织集团有限公司(以下简称大诚纺织)是常州市知名百年纺织企业,由于经营管理不善,2014年10月起全面停产,停产期间长期拖欠数百名职工工资、社保费用等达数千万元。

2019年2月,大诚纺织向武进法院申请破产清算。同年8月,武进法院裁定宣告大诚纺织破产,并指导破产管理人依法就大诚纺织破产财产实施变价分配。武进法院与常州市财政局、常州市人民银行、武进高新区等20个部门开展联动。依据现行法律法规分类处

策,通过市场化手段处置资产,实现了资产盘活优化。在获得资金后,武进法院第一时间组织职工发放工资,600余名职工的权益得到保障。2022年6月,大诚纺织破产程序终结。

### 完成常州首例预重整案

江苏荣凯科技实业有限公司(以下简称荣凯科技)成立于2009年。2022年6月,荣凯科技因不能清偿到期债务、资产不足以清偿全部债务,向武进法院申请预重整。

经武进法院审查发现,该公司尚有国有工业用地使用权、房屋等有效资源,资产评估价近1.5亿元。预重整期间,武进法院指导管理人完成债权申报及审核等事项,并指导管理人与选定的预重整投资人签订《破产重整投资协议书》,由管理人拟定预重整方案(草案)并经债权人会议表决通过。2023年1月,重整计划已全部执行完毕。

据介绍,荣凯科技破产预重整案是常州地区首例破产预重整案件。在法院指导下,管理人发布信息招募意向投资人,引入一亿元投资进行重整。目前,荣凯科技与多家企业达成合作,计划回归核心业务、健全治理结构,已妥善安置众

多职工。

### 通过破产重整续建楼盘

江苏花开富贵投资有限公司(以下简称花开富贵公司)于2011年在常州市武进区嘉泽镇投资开发“玫瑰园”项目。2020年8月,该公司向武进法院申请破产清算。

经审理认为,花开富贵公司“玫瑰园”项目尚有大量楼盘待售,部分净地未开发,实施破产重整更有利于提高资源利用率,提高债权人受偿比例,遂积极引导债权人申请重整。2021年1月,对花开富贵公司的重整工作正式开展。

通过破产重整,“玫瑰园”项目完成复工续建,在一年内,191万元职工债权实现完全清偿,当地农户549亩土地的租金得到正常支付,已拖欠7年的900余名农民工约3200万元工资得到清偿。

管理人发布信息招募意向投资人,引入10.32亿元投资,重新整合“玫瑰园”项目现有已建工程和土地资源,改良部分住宅户型布局,扩大绿化面积。在提升楼盘品质和销售价值的同时,缩短债权受偿周期。目前,“玫瑰园”项目正在建设中,续建完成后,预计实现总收入约25亿元,实现税前利润约3亿元。

### 滑稽戏《陈免生的吃饭问题》 入选文旅部十大精品演出项目

近日,文旅部公示了2023年全国演出市场社会效益和经济效益相统一十大精品演出项目拟入选名单,由江苏常州市滑稽剧团创演的滑稽戏《陈免生的吃饭问题》入选,位列全国前五,戏曲类第一名。

此前,滑稽戏《陈免生的吃饭问题》已荣获第十五届全国精神文明建设“五个一工程”奖、第三届华语戏剧盛典“年度最佳剧目”、紫金文化艺术节“优秀剧目奖”等重要荣誉,主角张怡凭借该剧荣获“白玉兰戏剧表演艺术主角奖”,实现了常州文艺人才培养的新突破;入选了文化和旅游部庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程“百年百部”创作计划、文化和旅游部全国舞台艺术重点创作剧目、国家艺术基金大型舞台剧资助剧目、中国剧协庆祝中国共产党成立100周年《百部优秀剧目典藏》剧目、江苏省舞台艺术精品创作扶持工程重点投入剧目等;该剧还参加了“艺起前行”优秀原创舞台作品上海展演、北京人民艺术剧院建院七十周年邀请展演、中国戏剧节开幕演出、中国原创话剧邀请展、保利院线巡演等重要展演和巡演活动,登陆了上海大剧院、国家话剧院、首都剧场等国内多个殿堂级剧场,线下演出已近300场,线上观摩人次超千万人次,并衍生开发了系列互联网短剧,演出收入超600万元。

近年来,常州多措并举,以精品创作为核心任务,以演出为中心环节,持续推动国有文艺院团高质量发展。一是机制创新,筑牢底气。创新出台《市属国有文艺院团“员额制”测算管理实施办法》《市属国有文艺院团推进以演出为中心建设的指导意

见》,同步出台《市属国有文艺院团专项考核目标任务书》,将考核结果与保障金额挂钩,大力提升院团保障水平,有效解决院团发展后顾之忧。同时,优化绩效管理机制、源头策划机制、项目赛马机制、成果转化机制、基金激励机制,不断激发院团活力,放大文艺精品效益。《陈免生的吃饭问题》《烛光在前》等重点剧目先后荣获全国“五个一工程”奖、全国文华大奖等权威奖项,常州市艺术基金撬动上级各类扶持资金超5000万,撬动率超150%。二是融合发展,激发锐气。鼓励“好戏多演”,在剧目规划之初就要求设立巡演版、小剧场版,杜绝优秀剧目参赛后“刀枪入库”。持续开展常州文艺精品展演季,常态化开展优秀剧目“四进一出”活动,全力保障精品剧目“走进剧场、走进校园、走进社区、走进乡村、走出常州”,重点剧目参加了国家、省级重要巡演、展演,市属国有文艺院团年演出场次超1000场。国有文艺院团通过自建剧场、赋能社会力量等方式,构建“1+4+N”模式,推进小剧场建设。紧抓时代机遇,鼓励院团推出文旅演艺项目,在青果巷推出沉浸式喜剧《半园·珍珠塔》,目前已开展市场化演出近50场。三是多维传播,提升朝气。推进文艺院团新媒体矩阵建设,借助微信、微博、抖音、快手等主流新媒体传播渠道,逐步搭建文艺精品宣传矩阵,构建文艺精品宣传推介机制。为院团重点文艺人才量身定制宣传推广方案,推出抖音账号、微信视频号“土生土张”,视频播放量超过1500万,粉丝量突破两万,通过“出圈”,实现“圈粉”,持续推动地方戏曲观众年轻化。

张敏



### 争做“公共安全小卫士”

近日,常州市清潭实验小学二(8)中队和五(10)中队的少先队员们走进钟楼区北港街道水杉路社区公共安全综合减灾体验馆,开展了一次别开生面的防灾减灾体验活动。蓝天救援队的李意斌叔叔向队员们介绍了各种自然灾害的成因、特点和防灾减灾的措施,队员们不仅增长了知识,更对自然灾害产生了敬畏之心。未来,队员们将继续争做“公共安全小卫士”,更好地守护公共安全。

张敏/文 学校供图

## “青果思享会”： 在家乡听一场关于高晓声的讲座

芳菲四月,书香致远。常州市全民阅读主题宣传暨2024年天宁区“青果书香”全民阅读主题宣传活动将于4月19日在天宁举行。作为本次活动的特别策划单元,“青果思享会”主办方邀请高晓声研究学者谢燕红教授作主题分享《乡村之变与江南记忆——高晓声笔下的故乡常州》。

作为高晓声的家乡,常州市天宁区郑陆镇被确定为“江苏省作家协会创作实践基地”,成为新时代郑陆文化新名片。高晓声,生于郑陆镇后董墅村,上世纪50年代开始创作,他对农民和乡村有着充分和透彻的理解,对社会变迁中人的内心冲突和精神困境有着细致的描摹,《李顺大造屋》《陈奂生上城》等作品早已成为当代文学中的经典之作,他本人也早已成为常州、江苏甚至整个中国文学一个重要

的文学标识。

为了继承高晓声的文学遗产,弘扬高晓声现实主义文学精神,挖掘和发现新时代新乡土文学书写的优秀作品,为乡村振兴充实文化内涵,进一步打造新时代江苏和常州文化新名片,2021年以高晓声命名的文学奖正式启动,这是常州首次设立的一个文学标识,由江苏省作家协会和常州市委宣传部指导,常州市文联主办,常州市文学艺术研究院和常州市作家协会协办。高晓声文学奖每两年举办一次,2022年,首届高晓声文学奖在常州揭晓。

本期“青果思享会”主讲嘉宾谢燕红,文学博士,教授,常州工学院人文学院院长,江苏省教学名师,江苏当代文学研究会理事,《高晓声全集(小说卷)》编委。主要从事中国现当代作家作品研究和地方文化研究,出版著作《高晓声研

究(评论卷)》《焦店名人》《尴尬的婚姻自由——20世纪50年代婚恋小说研究》《文学趣谈》,参编《文学艺术家中的常州人》《风雅常州》等地方文化书籍。

“青果思享会”是常州市委宣传部重点书香阅读品牌活动和天宁区“青果书香”阅读品牌系列活动之一,是“中吴风雅颂”城市文化IP矩阵中的公益阅读品牌。自2020年举办以来,以“尤思琅嬛·且享青果”为理念,围绕“遇见大师”“品读名士”“慢享书香”三大主题系列,定期邀请国内文化艺术和社科理论界专家学者登上讲台,让广大市民在家门口就能品尝一杯“常州文化下午茶”。

此次活动由溧水文旅、天宁区委宣传部主办,天宁区全民阅读促进会、现代快报承办,青果巷历史文化研究院协办。

张敏

### “自然精灵”见证武进生态蝶变

春风拂面,阳光明媚,常州武进区滆湖前黄镇水域,斑嘴鸭在起舞,翠鸟轻吟低唱,小鸊鹚(pi ti)展翅欢跃,徐徐打开一幅生机勃勃的自然画卷。“从来鸟儿最聪明,偏向好山好水停。”最近,这句话在前黄镇得到了印证。

“小鸊鹚是一种对环境变化较为敏感的水鸟,其种群数量很容易受到水体污染、栖息地破坏和气候变化等因素的影响,足以前黄镇的生态环境正在持续向好。”前黄镇镇长葛炎介绍。

野生鸟类,被誉为环境的“生态检验师”,它们齐聚滆湖的背后,是前黄镇长达十余年的生态修复。在此过程中,该镇相继实施了农业农村环境整治、滆湖片区生态保护修复、河道综合治理等专项行动,扎实推进池塘标准化改造、武进区滨湖现代农业产业园项目建设、新孟河下游水环境综合治理工程等项目,努力恢复区域河湖的自然地貌和生态系统。

作为省农业重大项目和市“532”发展战略、“两湖”创新区重

点项目,前黄镇池塘标准化改造项目于去年底完工,项目紧邻滆湖,总占地面积9200亩,总投资5.33亿元,涉及池塘标准化改造、渔业养殖设施建设、水土保持等。

据了解,前黄镇位于滆湖片区的中心地带,地处太湖上游。近年来,该镇全面扛起担当与责任,高质量推进新一轮太湖综合治理“1+8”专项行动,因地制宜开展河道综合治理,从源头上改善水质,奋力推动“一泓清水入太湖”。目前,涉磷企业规范化整治正有序推进,秸秆机械化还田技术得到广泛应用,滆湖片区水环境综合治理工程效果斐然,76个太湖流域排污口均已完成整治,支流支浜整治提升工程按计划稳步推进。

“我们将继续坚持生态优先、绿色发展的理念,大力培育绿色发展新动能,打造更多特色生态地标,全力打造全域皆美、主客共享的美好生活空间,让更多‘自然精灵’栖息前黄。”前黄镇党委书记龚新宇说。

孙南 骆冬明 陆文杰